

Franc Biček govori Bičkovcem

Taborniki so povabili v svojo sredo legendarnega borca Cankarjevega bataljona

Odred Bičkove skale je prvi med slovenskimi taborniškimi organizacijami, ki je bil pred 27 leti imenovan po dogodku iz NOB. Tega se je vsa leta svojega delovanja dobro zavedal. Zato je odred v zgodnjih letih svojega delovanja kot prvi organiziral redne letne izlete in komemoracije v Dražgošah, kjer se je pred 39 leti odvijala znamenita bitka. Šele kasneje se je razvila današnja oblika praznovanja tega pomembnega dogodka, ki jo poznamo pod imenom »Po stezah partizanske Jelovice.«

Odred Bičkove skale je redni udeleženec januarskih prireditel, predvsem taborniškega orientacijskega pohoda. Poleg tega je odred sklenil še na svoj način prispevati h gojenju tradicij NOB s postavitvijo spominske plošče na skali nad Dražgošami, po kateri nosi ime. V odredu so namreč mnenja, da je bil to eden od najpomembnejših položajev v dražgoški bitki, kjer se je boril poseben vod pod vodstvom Fran-

ca Bička. Tu so borci vztrajali cele tri dni; 9., 10. in 11. januarja 1942, dokler jih Nemci niso ogrozili izza hrbta.

Odred Bičkove skale se je povezal z krajevno organizacijo Zveze borcev v Dražgošah in z Odborom za gojenje in obujanje tradicij NOB v Škofji Loki. Poleg tega je odred v zadnjih dneh prejšnjega leta povabil medse legendarnega borca Cankarjevega bataljona Franca Bička. Tovariš Biček je najprej obiskal učence 4. in 5. razreda osnovne šole Franceta Bevka na Brinju, nato pa še sedež taborniškega odreda Bičkove skale na Slovenčevi ulici.

Taborniki so mu razkazali svoj dom in mu opisali svoje delovanje in razvoj. Posebno zanimivo je bilo poslušati pripoved tovariša Pavla Lešnjaka, ki je bil med ustanovitelji odreda. Med prisotnimi sta bila tudi predsednik skupščine krajevnih skupnosti Brinje inž. Miloš Polič in predsednik krajevnih organizacij Zveze borcev, ge-

neral JLA v. p. Dušan Gorkič. Oba sta v imenu svojih organizacij pozdravila načrte taborniškega odreda in poudarila, da bo to lahko najlepša proslavitev 40-letnice vstaje jugoslovanskih narodov.

Spominsko obeležje na Bičkovi skali bodo odkrili 18. aprila letos, ko bo tam tudi proslava, na kateri bodo sodelovale poleg taborniških tudi krajevne organizacije iz škofjeloške in bežigradske občine.

Srečanje s tovarišem Francem Bičkom je pokazalo, kako neizčrpne so možnosti povezovanja med borci NOB in mladinskimi organizacijami in koliko je še neznanih ali malo znanih podrobnosti iz našega narodnoosvobodilnega boja.



Franc Biček (drugi z desne) je obiskal tabornike odreda Bičkova skala in osnovno šolo Franceta Bevka.

NA GOSPODARSKEM RAZSTAVIŠČU

Od mode do novoletnega sejma

Gospodarsko razstavišče, ki je lani praznovalo 25-letnico, je novo leto pričelo s tradicionalnim, že 26. jugoslovanskim sejmom »Moda 1981«. Tudi letos je sejem naletel na precejšen odziv, velik obisk pa pričakujejo tudi na preostalih letošnjih prireditvah, med katerimi se prvič pojavljata tudi dve novi, skladno z novo usmeritvijo Gospodarskega razstavišča v manjše, vendar specializirane sejme. Tako bo maja sejem higijene in kozmetike, jeseni pa sejem gradbeništva na njihovem razstavišču v Gornji Radgoni.

Čez približno mesec dni bo tudi dograjen prizidek k hali B, sicer s precejšnjo zamudo, pa vendarle. Gospodarskemu razstavišču bodo novi prostori omogočili širjenje kongresne dejavnosti, uvedli pa bodo tudi dve novosti. Prva je zameetek v svetu dobro poznane »Trade marta«, to je stalne oblike razstavno-prodajnega sodelovanja, druga pa je ustanovitev kluba razstavljalcev in poslovnih ljudi. Poleg kongresne dvorane z napravami za simultano prevajanje (do 500 sedežev), bo v prizidku še prostor za organizacijo manjših raz-

stav, pa banka, recepcija, prodaja kart ter glavni vhod na razstavišče.

Letos bodo na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani še naslednji sejmi:

– Učila in šolska oprema (6. mednarodna razstava)

– Alpe-Adria 1981 (20. mednarodni sejem) 23.–29. marec

– Tehnika za okolje (6. mednarodni sejem sredstev in opreme za varstvo človekovega okolja) 12.–15. maj

– Setex 81 (14. sejem vzorcev, tkanin in oblačilnega pribora z mednarodno udeležbo) 26. do 28. maj

– Salon pohištva 81 – april

– Vino 81 (27. mednarodni vinogradniško vinarski sejem) 31. 8. do 6. 9.

– 12. vrtnarska razstava 18.–21. september

– Sodobna elektronika 81 (28. mednarodna razstava) 5.–9. oktober

– SKI EXPO (12. mednarodni sejem opreme za zimske športe in turizem) 11.–15. november

– Avto moto šport (6. razstava z mednarodno udeležbo) 27. 11. do 2. 12.

– Novoletni sejem (sejem blaga široke potrošnje) 19.–27. december

Obvestilo upokojencem na Posavju

V prihodnji številki bomo objavili program akcij Društva upokojencev ljubljanskega Posavja (izleti, rekreacija, srečanja, letovanja itd.).

OB DNEVU JLA

Obudili svetle tradicije

V soboto, 20. decembra, so borci in rezervni vojaški starešine pripovedovali svoje spomine iz NOB vojakom v vojašnici Ljubo Šerčer. Razgovori so bili po oddelkih, govorili pa so: Vika Meršol o borbah Cankarjeve brigade, zlasti v Jelesnem žlebu, Jelka Kutin o razvoju šolstva za časa NOB, Mirko Jerman o razvoju brigad in divizij v Sloveniji, Miha Čerin o ilegalnem delu v Ljubljani, Luka Gatar o bitkah na Neretvi in Stujeski, Jože Simčič o 2. grupi odredov nasploh in Dušan Rebolj o ljubljanskem Posavju za časa NOB in o borbi 2. grupe odredov na Jančah. Vojaki so zelo pozorno poslušali in postavljali vojaško-politična, strokovna in druga zanimiva vprašanja. V vojašnici nameravajo v letošnjem letu prirediti še več takšnih razgovorov.

Na dan JLA je bila v vojašnici svečanost na kateri so bili tudi predstavniki družbeno političnih organizacij, občinske skupščine, delovnih organizacij, mladine in občani. Podelili

so priznanja, odličja in prebrali odloke o napredovanjih.

Predsednik OK SZDL Joško Pirnar je v imenu občine pozdravil enote, ki so bile uspešno razvrščene na dvorišču vojašnice in med drugim dejal, da družbeno politične organizacije, skupščine občine Bežigrad in zveza rezervnih vojaških starešin poklanjajo barvni televizijski aparat vojašnici v znak uspešnega in dolgoletnega sodelovanja. Predstavniki delovne organizacije Plutal pa je izročil vojašnici v dar gramofon.

Slovesnost se je končala s kulturnim programom na katerem so sodelovali pionirska folklorna skupina iz osnovne šole Boris Zihel, mladina iz zavoda za rehabilitacijo invalidov, mladina iz delovne organizacije Krka, mešani pevski zbor iz PTT centra in vojašnice Ljubo Šerčer pod vodstvom Jožeta Pečarja. Sodelovali so še pevka Andreja Zupančič in orkester iz vojašnice Ljubo Šerčer.

Dušan Rebolj

Po stezah partizanske Jelovice

Republiška konferenca ZRVS in ZSMS sta tako kakor vsako leto tudi letos razpisali v okviru pohoda »Po stezah partizanske Jelovice«, pohod »Po poti heroja Kebeta« za sestavljene ekipe ZRVS in ZSMS. Občino Bežigrad je zastopala ekipa RVS in mladincev gradbene tehniške šole. V okviru pohoda je ekipa reševala topografske naloge, taktično nalogo in odgovarjala na vprašanja iz revije »Naša obramba«, streljali so tudi z malokalibrsko puško. V vseh disciplinah so dosegli odlične rezultate, razen dela odgovorov na vprašanja iz revije »Naša obramba«, kjer je mladinska ekipa dosegla slabši uspeh. Dosegli so 20. mesto od 48 tekmovalnih ekip. Po končanem tekmovanju je bila

osrednja proslava pri spomeniku v Dražgošah, kjer je bil slavnostni govornik Vinko Hafner.

Dušan Rebolj

SREČNO 1981

Novoletni odmevi

Pred novim letom je bilo živahno kot le kaj. Otroke je razveselil dedek Mraz, srečali so se starejši krajan, na zakuske so povabili jubilate. Zabeležili smo le nekaj srečanj za Bežigradom.

V Savskem naselju je bila dvorana skoraj pretesna, da bi sprejela vse otroke, ki so se želeli udeležiti prihoda dedka Mrza. Seveda je bil letos bolj stabilizacijski. Vzdušje pa je bilo vseeno praznično. Dedek Mraz je obdaril otroke, ki niso vključeni v vzgojno-varstvene ustanove.

Tudi v krajevni skupnosti Boris Kidrič se je oglasil dedek Mraz. Malčki so se ga zelo razveselili. Zapeli so mu pesmice in poklepetali z njim. Dedek pa jih je obdaril.

SREČANJE JUBILANTOV

Krajevni odbor ZB NOV Urške Zatler prireja vsako leto srečanje borcev jubilarov. Lani je bilo srečanje 29. decembra v krajevni skupnosti za 60-letnike Rade Draškoviča, Jožeta Škodlerja, Franca Rusa, za 70-letnico Marije Lindič in Marijo Zupančič in 80-letnico Marte Sedej. Vsi so dobili v dar knjige Volčiči Toneta Svetine. Vsem iskreno čestitamo!

PRISRČNO V DOLU

V krajevni skupnosti Dol so se srečali krajan, stari nad 70 let. Otroci z osnovne šole Franca Ravbarja so jim pripravili prisrčen program. Nastopili so še člani drame SNG, folklorni pari iz Savelj in pevci DPD Svoboda Dol. Zbrane je pozdravil predsednik krajevnih skupnosti SZDL Miro Grad. Ob zakuski so urice minevale v prijetnem kramljanju z željo, da bi se prihodnje leto spet srečali čili in zdravi.

RAZPOLOŽENJE NA VIŠKU

Tudi lani, 18. decembra, je odbor RK dosedanje krajevnih skupnosti Boris Kidrič priredil srečanje krajanov, starih nad 70 let treh novo oblikovanih krajevnih skupnosti: Anton Tomaž Linhart, Boris Kidrič in Miran Jarc.

Srečanje je bilo v dvorani osnovne šole Miran Jarc, udeležilo pa se ga je 93 vabljenec.

Srečanje je bilo popestrjeno s kulturno-zabavnim programom, ki so ga pripravili in uspešno izvedli učenci osnovne šole Miran Jarc pod vodstvom prizadevnih tovarišic. Za prijetno in veselo razpoloženje pa je skrbel vojak-harmonikar iz vojašnice Ljube

Šerčerja, ob spremljavi dveh kitaristov, učencev izobraževalnega centra PTT.

Vsi, ki so se vabili na srečanje odzvali, so bili zadovoljni. Mnogi so izrekli željo, da bi bilo takih in podobnih srečanj še več. Odbor RK pa je na ta način dobil zadoščenje za svoje delo in prizadevanje ter hkrati tudi spodbudo za nadaljnje delo, ki si ga je začrtal v svojih programih.

ZAHVALA UPOKOJENIH DELAVCEV »TONOSI«

Že nekaj let se upokojeni delavci »TONOSE« z velikim veseljem srečamo ob zaključku leta v naši tovarni in ponovno preživimo nekaj prijetnih ur med nekdanjimi sodelavci, člani sindikata, DPO in upravo s tov. direktorjem na čelu.

Zadovoljni smo, ker nas seznanijo s svojim delom, uspehi in težavami s katerimi se srečujejo. Seznanili so nas tudi s programom dela za naslednje plansko obdobje.

V prijateljskem kramljanju, ob zakuski in glasbi se radi tudi zavrtimo in podoživljamo čase, v katerih smo tudi sami delali.

Upokojenci se prisrčno zahvaljujemo kolektivu tovarne »TONOSA« in želimo, da bi nas tudi še vnaprej povabili na taka tovariška srečanja. A. M.



S podelitve značk vzornim vojakom v vojašnici Ljubo Šerčerja.